

AÑO IV

Franqueo concertado

NÚM. 217

MAYO

23

DOMINGO

1926

Miróbriga

Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don José Hernández Pérez

Que falleció el 24 de Mayo de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R.I.P.A.

Sus desconsolados padres don Luis H. Mirueña y doña Angela Pérez Solórzano; hermanos, Blanca, Luisa y Agustín; abuelo, don Agustín Pérez Martín; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Las misas que se celebren en la S. I. Catedral, parroquias, iglesias y capillas de San Isidoro, Sagra-rio, San Andrés, San Cristóbal, Santa Marina, San Agustín, Seminario, Hijos del I. Carazón de María, Reverendos Padres Jesuítas de esta Ciudad y en la Capilla-panteón de familia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Eminentísimos señores Cardenales-Arzobispos de Toledo y Sevilla, Excelentísimos señores, Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Santiago, Valladolid, Zaragoza y Valencia, e Ilustrísimos señores Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca, Avila, Palencia, León y Ciudad-Rodrigo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA OLA DE CIENO

Los Metropolitanos españoles. los Doctores más autorizados de la Iglesia docente en España. secundando los deseos de S. S. el Papa, manifestados en documentos recientes, acaban de publicar una Carta Pastoral Colectiva, dirigida a todos los españoles para amonestarlos contra la corrupción triunfante en la sociedad contemporánea, de la que podría decirse con verdad que se precipita en el paganismo.

Cuando llegó a nuestras manos la sapientísima alocución de los señores Arzobispos, teníamos ante los ojos otra escrita con el mismo fin por los Prelados Alemanes reunidos en Fulda.

Es característica de la verdad el ser una; por eso ante los mismos males los Obispos alemanes y los Prelados españoles, aunque con la variedad del genio de ambas lenguas, proclaman idénticos remedios.

Con lacónica plasticidad los Prelados germanos dicen: *«Dios cercó la castidad de dos muros protectores; el pudor y la modestia. Luego merece castigo, quien a pretexto de cultura física, de literatura o arte intenta destruirlas. No basta esto; es preciso condenar todo aquello que es contrario a la modestia.»*

Los Metropolitanos españoles señalan elocuentemente la misma lla-ga social: *un frenesí de placer, de disipaciones, de excitantes malsanos. Explican su extensión: un torvellino que arrastra a grandes y pequeños, que devasta incluso los hogares cristianos.*

Y se duelen de la desvergüenza, con que se defienden todas las audacias en el vestir, en los espectáculos, en las relaciones etc., *como un avance de verdadero progreso.*

Y unos y otros enseñan como único remedio ante la decadencia moral de los pueblos, presagio seguro de la material, la vuelta del individuo, de la familia y de la sociedad a la práctica de las virtudes evangélicas, que purificaron el mundo pagano hace veinte siglos, y que hoy se desechan en una sociedad decrepita sobre la que avanza, avasalladora, una ola de cieno.

A banderas desplegadas

El general Pando se adhiere a la Junta de Iniciativas

La Junta de fomento y defensa de Ciudad Rodrigo marcha triunfante en las etapas de su necesaria organización.

Pocas iniciativas han encontrado tantas simpatías en el pueblo mirobrigense, como esta. Puede decirse que la Ciudad entera se ha sumado a ella.

Rasgo hermoso que patentiza este aserto es el gesto del Excmo. señor General Pando.

Enterado por MIROBRIGA de la hermosa idea empezada a realizar por el señor Amaro, faltóle tiempo

para aprovechar su estancia en la Ciudad, demostrando una vez más el ardiente amor que el heroico vencedor de Laca y Urgel profesa a su pueblo.

Inmediatamente hizo saber a los iniciadores su deseo de felicitarlos por tan feliz idea, haciéndoles una visita.

A falta todavía de domicilio Social don Luis Mirueña ofreció el salón de los Bomberos y allí reunidos no solo los iniciadores de la Sociedad de Fomento y Defensa de Ciudad Rodrigo, sino otros muchísimos mirobrigenses de todas las clases sociales de la ciudad, le recibieron como a hermano mayor hijo de una misma madre, la ciudad querida.

Ocupada la presidencia por el anciano general rodeado de los señores Amaro y Mirueña y demás señores de la junta provisional, dirigió aquel la palabra al auditorio

A pesar de sus 82 años la inteligencia y el corazón del General reverberan potentes ¡Qué sentida su palabra! ¡Qué ardiente su amor a España! ¡Qué recuerdos tan emocionantes! ¡Qué memoria tan fresca al citar números y fechas de la obra a que hoy dedica el general Pando sus entusiasmos, la electrificación general de España!.. ¡Qué sincero al hablar con cariño del hermano pueblo portugués..!

Al terminar una ovación coronó su discurso.

Respondióle el señor Amaro oportuno en la frase, hondo en el concepto y enérgico en la decisión, siendo también muy aplaudido.

En suma un acto hermoso que ya se debe a esta junta de iniciativas, que nace a la luz, sin ambiciones personales, ni consignas políticas, sino a colaborar con las autoridades legítimas, sincera, leal, vigorosamente por el bien moral y material de Mirobriga.

De Acción Católica de la Mujer

Impresiones de la Asamblea de Madrid
(Días 3, 4 y 5 de Mayo)

II

Bellísima fué la frase del señor Suárez Somonte, al hablarnos de la influencia que la mujer ejerce en la vida del hombre. "Es la Sociedad como una nave en que el talento del hombre es el viento que la impulsa y el de la mujer el piloto que la guía.."

Finísima es la idea tan delicada como práctica de enviar, como lo hace la Acción Católica, a los puertos extranjeros, donde hacen escala los grandes vapores, periódicos y revistas españolas, gratis. Así al llegar a tan remotos países, tienen noticias de su patria, los que sienten su ausencia.

Qué aspectos tan variados y diferentes abarca la Acción Católica de la Mujer! Como aquel granito de semilla del Evangelio, hoy se va haciendo árbol frondoso, cuyas ramas se extienden a todos los órdenes de la vida. La Acción Católica de la

Mujer, sostiene escuelas, funda roperos, cajas dotales, de ahorros, sindicatos obreros, hace visita de enfermos, protege y lleva bienestar y consuelo a los heridos de Marruecos; pero de lo que más se preocupa es de la educación de la mujer.

Hay muchos pobres, nos decía la Excmo. señora Duquesa del Infantado, en su discurso maravilloso; hay muchos pobres de los que se ocupa la beneficencia, el Estado, Asociaciones y particulares se cuidan de atenderlos y poner remedio a su pobreza; los niños, que abandonan sus madres tienen amparo en las Casas Cunas; los viejecitos, que privados de la asistencia y cariñosos cuidados de su familia, encuentran esos ángeles de la tierra, las Hermanitas de los pobres; los enfermos tienen sus hospitales, los huérfanos sus colegios, comedores de caridad los hambrientos; pero hay otra clase de pobreza, la más grande de todas y la menos conocida. Véis esos grupos de niñas, que llenas de contento juegan en nuestras calles y plazas? Nadie al verlas las compadece; tienen sus caritas alegres y sonrosadas, tienen sus padres que las alimentan, y aunque no viven con holgura, tampoco necesitan implorar limosna. Cómo van a implorar compasión? Y sin embargo son las más desgraciadas, las más pobres, porque carecerán de cultura las más de ellas. Asistirán a las escuelas el tiempo suficiente para aprender a deletrear las novelas más o menos buenas que caigan en sus manos y sobre todo los letreros del cine; llegarán a la juventud y difícilmente encontrarán esas jóvenes de la clase media, un marido trabajador y honrado, que las haga dueñas de un hogar bendito y feliz, y si muere el padre a la pobre chica se le presenta el porvenir sombrío y pavoroso, si no las instruyen haciéndolas independientes, enseñándolas a ganar con su trabajo, el pan de cada día.

CELIA S. AGUILERA.

Vice-Secretaria de la A. C. de la Mujer.

(Continuará)

UN FESTIVAL

Atentamente invitados, acudimos la noche del lunes próximo pasado al domicilio de la Casa Social Católica, en cuyo salón de actos tuvo lugar un festival que la A. C. de la mujer dedicó a su Prelado Dr. Velasco Pérez.

El programa, anunciado en nuestro número anterior, se cumplió en todas sus partes, mereciendo la aprobación del selecto público que llenaba totalmente el local, estando este elegantemente presentado con las nuevas reformas que en él se han llevado a cabo.

Habló en primer término el Consiliario de los sindicatos femeninos, don Pedro López Rubio, quien después de explicar el valor de los premios que más tarde se distribuirían a las obreras y sirvientas, y dar el nombre de las que más se habían distinguido por su aprovechamiento y asistencia a la escuela nocturna, que viene funcionan-

do bajo la dirección y tutela de la A. C. de la Mujer, entregó los donativos a la tesorera del Sindicato, para que ésta a su vez los hiciera llegar a las alumnas. Dichos donativos en metálico ingresará cada alumna en la cartilla de la Caja Dotal.

La Srta. Luisa Terán, Secretaria de la Junta de la mencionada Asociación, supo recoger en unas muy bien escritas cuartillas las impresiones generales sobre la Asamblea recientemente celebrada en Madrid, y que al leerlas fueron con gusto escuchadas por todos los presentes, de quienes recibió al final de su trabajo un efusivo y prolongado aplauso.

A continuación llevóse a la escena el emocionante drama en tres actos y en prosa, titulado «Aurora» a cuyo autor, nuestro compañero en la Prensa, don Luciano Rodríguez, se le tributó una calurosa ovación que obligó al señor Rodríguez a salir al escenario una vez terminada su obra.

«Aurora» (interpretado por la señorita Pilar Galán) es una chica frívola, superficial, y que el pensar solo en la belleza de su cuerpo y en llevar una vida algún tanto disipada en los bailes, saraos y centros de recreo de la alta aristocracia, hace que las costumbres piadosas y cristianas las tenga harto menguadas no queriendo detenerse a pensar seriamente en el abandono y descuido a que tiene sujeta su alma, no obstante las amonestaciones de su tía «doña Rosario» (Srta. Gloria Sánchez) y las no menos serias que con frecuencia le hace su prima «Felisa» (Srta. Calista Sánchez) de quienes se ríe y pone en ridículo, ayudada por su madre «doña Julia» (Srta. Margarita Esteban) quien no quita ningún capricho de los muchos que tiene su única hija.

Fernando, joven cristiano y perfecto caballero, novio de «Aurora», a quien ama verdaderamente, abandona a esta al ver que no es la mujer buena y cristiana con quien ha señalado.

Enferma, encontrando su enfermedad, que va silenciosamente minando su vida juvenil, en las formas de vestir en los salones a que frecuentemente concurre, invitada por sus amigas María, Isabel y Concha (Srtas. Lola Pérez, Bienvenida Corvo y Felicidad Calvo) acude entonces a sus «ridículas» tía y prima, quienes convirtiéndose en ángeles tutelares no la abandonan un momento, haciendo que muera cristianamente, besando un crucifijo, y después de condenar en una escena preciosísima, las frivolidades y cosas mundanas.

Un tanto contrarrestaban tan fuerte drama los golpes oportunos y graciosas salidas de la criada de la aristócrata casa, «Juana» (Srta. Elena Collado)

Todas las actrices desempeñaron sus respectivos papeles a las mil maravillas no creyendo exagerar quien de ellas afirmaba que tocante a su actuación en el escenario podían dar lección a muchas profesionales.

Cariñosamente felicitamos al autor de tan bonita obra, que no se propone otra cosa sino la de exponer ante su público una lección de moral, de la que a Dios pedimos podamos sacar alguna consecuencia práctica.

Terminó el acto con el sainete «Las

antipáticas del segundo interpretado colosalmente por las señoritas Gloria Sánchez, Margarita Esteban, Calixta Sánchez, Pilar Galán y Bienvenida Corvo.

A todos y a todas nuestra felicitación por los solaces ratos que a nuestro espíritu hacen pasar

Se arriendan las tierras llamadas de Samaniego Para detalles, en la casa número 10, segundo, del Rincón de la Pasión

Cooperativa Civitense para la construcción de Casas Baratas

El domingo próximo pasado tuvo lugar en los locales de la Casa Social Católica una reunión pública en la que se acordó, por unanimidad, constituir en esta Ciudad la Cooperativa "Civitense," para la Construcción de Casas Baratas, con arreglo a la vigente legislación.

Seguidamente se dió lectura al reglamento confeccionado por la Junta organizadora, el que fué aprobado previas ligeras reformas, que no afectaban al fondo del mismo.

Se nombró la Junta Directiva por aclamación.

Presidente, don Tomás Hernández y Hernández.

Vice-Presidentes, don Severiano García Alaejos y don José Manuel Sánchez Arjona.

Tesorero, don Joaquín Jiménez Hernández.

Contador, don Leopoldo Gómez.

Vice-Contador, don Evaristo Pino.

Secretario, don Martín Romo Sesmilo.

Vice-Secretario, don Ernesto Benito.

Vocales, don Jesús Pereira Sánchez, don Julián Moraleja, don Nicolás H. Castilla, don Serafín Hernández y don Manuel López Sánchez.

Ultimamente se acordó limitar el número de socios beneficiarios a ciento, siendo ilimitado el de protectores.

El plazo de admisión de socios beneficiarios es el dos meses, si antes no se hubiera cubierto el número fijado.

Esperamos mucho del entusiasmo, celo y competencia de la Junta nombrada y conste que siempre estuvimos convencidos de la verdad, conveniencia y éxito de esta idea, el que demostrará que no pende el progreso de los pueblos de la protección del Estado, únicamente, sino del entusiasmo de sus hijos encauzado al bien general, trabajando sin desfallecimientos por la consecución de obras sociales cual la que nos ocupa.

Dios quiera que esta proporcione a los mirobrigenses no solo los beneficios propios de ella, sino los de provechosa enseñanza y ejemplo claro.

L. N.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

D. Eusebio Camazón

Médico Oculista

Estará en Ciudad Rodrigo desde el 20 de Mayo hasta el 5 de Junio, hospedándose en la *Fonda de Salgado*, calle de Madrid.

Horas de consulta: de once a una y de tres a cuatro.

NOTAS MILITARES

El señor Coronel Comandante Militar, ha salido de esta plaza en funciones del servicio, habiéndose hecho cargo de la Comandancia Militar interinamente el señor Teniente Coronel

del Batallón de Montaña Antequera número 12, don Alfredo Arellano Muñoz.

Estuvieron en esta plaza el Coronel Sub inspector de la Comandancia de Carabineros de esta provincia don Diego Requena, al que acompañaba su Ayudante Capitán, don José Fernández y Teniente don Francisco García.

El Capitán de Artillería D. Eduardo Pinillo pasó la revista bianual a la fuerza de Carabineros que reside en esta plaza.

NOTICIAS

El día 24 se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven don José Hernández Pérez, alumno del segundo curso de Medicina. A sus padres don Luis Hernández Mirueña y doña Angela Pérez solórzano, hermanos, abuelo y demás familia, acompañamos en el sentimiento reproducido por el recuerdo de fecha tan triste y a nuestros lectores pedimos una oración por el simpático y piadoso Pepe.

D. E. P.

Tenemos por noticia que el 20 del actual se recibió en la Alcaldía de esta Ciudad el proyecto de aguas y alcantarillado que se tenía encomendado a la Casa Amunáriz de San Sebastián y que en breve se tomarán acuerdos encaminados a la realización de las obras necesarias para que Ciudad Rodrigo quede suficientemente abastecido de aguas, y en condiciones higiénicas.

Por hoy nada más podemos decir, sino que el Ayuntamiento se halla animado de los mejores deseos para poder llevar a cabo tan necesarias obras, que sin el proyecto aludido no podían realizarse.

El día 26 se cumple el primer aniversario del industrial de esta plaza y católico práctico don Benito González, D. E. P. A.

A su esposa doña Julián Hernández a su hermano don Perfecto González, Penitenciario de Tuy, y demás familia acompañamos en su dolor. A nuestros lectores suplicamos una oración por su alma.

Con motivo de las peticiones hechas al Director General de Agricultura al visitar el campo de experimentación en esta Ciudad, es seguro que en breve comenzarán las obras en los trozos 5.º y 6.º o sea entre esta Ciudad y Sanfeliços de la carretera a Lumbrales.

El miércoles 19 la Comisión organizadora de fomento y defensa de Ciudad Rodrigo fué a Salamanca a invitar al señor Gobernador para que presida el acto de constitución. La primera autoridad de la Provincia los recibió con el afecto, que el señor Díez del Corral pone todo lo que atañe a Ciudad Rodrigo, prometiendo apoyar la nascente institución y presidir la Asamblea inaugural, en fecha que se fijará de común acuerdo con S. E.

Por el Ministerio de la Guerra se ha autorizado el acceso de las casas a la Muralla según había pedido repetidamente MIBRIGA y gestinó el señor Alcalde en su último viaje a Madrid

La Diputación Provincial ha cedido los solares del Hospicio solicitados por la Comisión organizadora para la construcción de la Plaza de Toros.

†

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Antonio Sánchez Guimaráis

QUE MURIÓ CRISTIANAMENTE EL 26 DE MAYO DE 1925

R. I. P. A.

Su esposa doña Casimira Matilla y demás familia suplican una oración por el finado, por lo que le quedarán sumamente agradecidas.

Todas las misas que se celebren en la Capilla del S. C. de María desde las 8 a las 10 y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Ilmo. Sr. Obispo hizo la pastoral visita a la importante parroquia de Fuente de San Esteban, el domingo 16 de los corrientes, después de haber pernoctado en Pedraza, cuyo oratorio visitó también, siendo muy obsequiado por los señores de Fonseca. En Fuente de S. Esteban predicó varias veces, administró los Sacramentos de la Penitencia, Comunión y Confirmación, asistiendo a todos los actos el pueblo en masa. Sentimos que la falta de espacio nos impida publicar la interesante crónica, que nos ha enviado nuestro corresponsal.

Ayer contrajeron matrimonio en la Iglesia parroquial de Sexmiro la señorita Angela Vicente Pacheco con el joven Alejandro Pacheco.

Una eterna luna de miel deseamos a los nuevos esposos.

DOCTORES CALDERON Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X
Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

El 17 de los corrientes estuvieron a visitar al Excmo. Sr. Obispo sus antiguos compañeros de estudios en Comillas, don José Artero, canónigo de la Catedral de Salamanca; don Teodoro Andrés Marcos, profesor de Derecho de la Universidad salmantina; don José Hernández, párroco de Gema; don Faustino García, profesor del Seminario Pontificio, don Santos Gutiérrez Flores, coadjutor de San Martín; don

Jesús Cabezas, coadjutor del Carmen; don Florentino Martín, capellán de la Prisión Provincial; y don Vicente Ledesma, coadjutor de la Purísima

Regresó de Santander y Madrid la Rda. M. Reyes, Superiora de la Comunidad de Siervas de María del Santo Hospital de la Pasión.

"San Luis"

MEDIAS DE HILO Y SEDA
Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.
CALZADOS siempre nuevos modelos. Precios baratísimos.
Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

El domingo pasado se celebró la Jura de la Bandera por los reclutas del Batallón de Antequera número 12.

Al acto asistimos galantemente invitados por el señor Teniente Coronel, don Alfredo Arellano, pudiendo admirar la perfecta instrucción de los reclutas por lo que damos nuestra cordial enhorabuena a todos los señores oficiales y muy en particular a los Comandantes Pata y González Amador.

La falta de espacio en este número nos obliga a retrasar la publicación de interesantes originales.

Dr. Antonio Domínguez

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Permanecerá en Ciudad Rodrigo durante la feria de Mayo, hospedándose en la *Fonda Universal*.

Un aplauso cerrado merece el arreglo de las alcantarillas, que está realizando el Ayuntamiento y la colocación de sumideros para el agua, de los que ya hemos visto varios colocados, y esperamos que se coloquen más, sobre todo en la Plaza por cuyo centro cuando llueve se forma un río intransitable; pero el aplauso se lo damos más particularmente al Concejal don Esteban Morales, que dirige estas obras y a cuyo celo e inteligencia se debe la evitación de grandes desprendimientos de tierra, que fué a tiempo entibada, y cuya reparación, de no haber sido atendida, hubiera ocasionado grandes gastos al Municipio.

"LA MIROBRIGENSE,"

Gran Hospedaje de

BENITA BLANCO

Desde el 25 de Mayo

(Plaza Mayor) Escalerilla de Pinto n.º 1
2.º izquierda = SALAMANCA

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESAS 'C. H. DR. GO.

pronto lo dejó, hastiado de tanto artificio pseudocientífico, mientras para consigo mismo decía:—«Si yo pudiera discurrir con tanta calma como Melanchton, no sería quien soy. No he visto loco con más apariencias de cuerdo.»

Tomó después un volumen con las comedias de Plauto y luego otro con varios libros de la Biblia, abriéndolos y cerrándolos, sin haber hecho más que ojearlos por cima.

Revolvió aún otros libros y de entre uno de ellos un papel arrugado y manchado de sudor vino a caer en el suelo—¿Qué es esto?—se dijo el Patriarca, bajándose a recogerle—¡A! ¡la carta de mi madre! ¡Qué carta tan horrible! Me ruega por sus maternales pechos que le responda cuanto antes

coocado en su lecho. Llegaron los médicos, examinaron al paciente y dijeron que el caso no era más que un ataque de nervios y que no tardaría mucho en volver en sí. Mientras tanto ya corría válida por toda la ciudad la noticia de que, estando predicando el enviado de Dios, había sido arrobado en éxtasis hasta el tercer cielo, donde se le habían revelado secretos maravillosos sobre la pronta y completa destrucción de la Iglesia Romana.

Media hora después Lutero abrió los ojos, los volvió, aterrizado, a todos lados, miró con asombro cuanto le rodeaba, y ocultó su cabeza entre las sábanas diciendo:—*¡La única segura!.. Más para mí ya es tarde, no tengo fuerzas.*

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la

Cooperativa Mirobrigense
o por su conducto.

Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la Diócesis.

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11.

— 34 —

III

En el balcón.

Dos días después Lutero había recobrado sus energías quebrantadas por lo que fué un éxtasis para el vulgo y un ataque de nervios para los doctores y para cuantos gozaban de su confianza en el seno de la familia.

Aquel día el Maestro se había encerrado muy pronto en su gabinete de estudio.

Sentóse en su sillón, se apoyó con negligencia sobre la mesa, cogió un libro y se puso a leer. Aquel libro era la obra que, refutando sus errores había escrito en días mejores el rey Enrique VIII de Inglaterra y por el cual había merecido el título de Defensor de la fe, con que lo honró el Sumo Pontífice.

— 35 —

El Reformador pasó una hoja y otra y otra, leyó algunas páginas con rapidez y lo tiró contra el suelo desdeñosamente, diciéndole:—«Estos no son argumentos, son gruñidos de cerdo. En vez de refutarle, yo debía haber mandado a la corte de ese vientre coronado al maese Guillermo el tocineiro para que lo matase por S. Martín y pusiese mas barato el lomo fresco»

Cogió después uno de los libros de Melancton, en que el sabio hereje con verdadero lujo de erudición sagrada y profana, y no poco derroche de conocimientos filosóficos, pretendía exponer y demostrar en forma científica todas las teorías de la Reforma reducidas a un sólo sistema.

Leyó en este libro un poco y

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

73.969,30 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer trimestre del año 1926

11.902,30 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA LITURGICA.-- Linoleum para pisos

DISPONIBLE

Gran Panadería de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

PUERICULTURA

Consulta gratuita para niños de todas las clases sociales, sanos y enfermos, dirigida por don Abelardo Lorenzo Briega, en la Casa-Cuna de esta Ciudad.

Tiene por objeto luchar contra la excesiva mortalidad de los niños: dando consejos a las madres, acerca de la mejor manera de amamantar a sus hijos, tratarlo por todos los medios posibles de propagar la lactancia.

Tratamiento higiénico, dietético y farmacológico de niños enfermos.